

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кемеровская областная
научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД
ИЗДАНИЯ
38-й
№ 107 (5498)
СУББОТА
4
СЕНТЯБРЯ
1971 года
Цена 2 коп.

УЧИТЬСЯ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ

С 10 августа во всех комсомольских организациях области началось ленинское зачет «Учись хозяйствовать». Он продлится до 22 апреля 1972 года и пройдет под лозунгом борьбы за экономию и бережливость, поиска новых неиспользованных резервов производства, повышения своего мастерства. Осуществлению ленинского завета «Бережь и экономь каждую копейку» и служи́т Ленинский зачет «Учись хозяйствовать».

Для подготовки и проведения Ленинского зачета комитеты ВЛКСМ совместно с парткомами должны подобрать и утвердить комиссию, в которую должны войти представители парткома, комитета ВЛКСМ, ветераны партии и комсомола, передовики производства, актив. Комиссия проводит всю организационную работу по Ленинскому зачету и принимает его.

Ленинский зачет проводится в три этапа. Первый этап начался 10 августа.

В этот период проводятся открытые комсомольские собрания в групповых, цеховых и первичных организациях, где каждый комсомолец должен еще раз соизмерить свои возможности в труде, изыскать резервы более полного использования средств производства, создания «комсомольского фонда экономии», сосредоточить внимание на решении главных задач, стоящих перед коллективами, составить личный план изучения произведений В. И. Ленина, документов партии и правительства на весь период проведения Ленинского зачета.

Занимаясь в системе комсомольского политического просвещения в личный план могут включить работы Ленина из числа рекомендованных программами для кружка и семинара.

В связи с тем, что первый этап Ленинского зачета совпадает с периодом подготовки к новому учебному году комитетам ВЛКСМ необходимо добиваться, чтобы все юноши и девушки были охвачены учебой в общеобразовательных школах в сис-

теме комсомольского или партийного политического просвещения.

Первый этап Ленинского зачета завершается 2 октября областным комсомольским собранием на тему «Как мы участвуем в выполнении решений XXIV съезда КПСС». Собрание даст анализ, как каждый комсомолец, каждая комсомольская организация выполняют решения съезда. Собрание также примет план изучения произведений В. И. Ленина, документов партии и правительства.

Определены примерные вопросы Ленинского урока. Каждый коллектив должен выбрать и рассмотреть на Ленинском уроке любую из задач коммунистического строительства.

1. В. И. Ленин о развитии экономики, как главным условии построения коммунистического общества, о научном управлении экономическими процессами при социализме.

2. XXIV съезд КПСС об особенностях современного этапа экономического развития страны и главных задачах дальнейшего развития советской экономики. Роль комсомола в решении экономических задач, поставленных партией.

3. Рост благосостояния народа — высшая цель экономической политики. Участие советской молодежи в хозяйственном строительстве в годы девятой пятилетки.

4. В. И. Ленин о значении высокой производительности труда для победы коммунизма. Борьба за повышение эффективности производства — кровное дело комсомола, советской молодежи.

5. В. И. Ленин о значении экономики материальных и трудовых ресурсов в условиях социалистического производства. Задачи и пути участия комсомола в борьбе за усиление режима экономии на каждом участке производства.

6. Ленинские принципы управления социалистическим производством.

7. В. И. Ленин о роли научно-технического прогресса в строительстве коммунизма. (Окончание на 3 стр.)



ПЯТИЛЕТКА,
ГОДА
ПЕРВЫЙ

Настойчиво ведут борьбу за досрочное завершение первого года пятилетки металлисты Калтанского завода КВОиТ. В августе они перевыполнили план по выпуску товарной продукции на 15 тысяч рублей. 66 тонн сверх задания изготовили котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов.

Производительность труда рабочих составила 102,7 процента. Многие слесари, электросварщики и другие специалисты значительно перевыполняют нормы выработки и тем самым опережают календарные сроки выпуска продукции.

XXX

Значительных успехов достиг в соревновании в честь горняцкого праздника коллектив первого участка шахты № 9, руководимый Н. А. Сусловым. В среднем ежедневно он выполняет задание на 133 процента.

Сквозная комплексная бригада А. И. Серова в августе выдала на-гора из молотковой лавы 20923 тонны коксующегося угля, в том числе сверх плана 2463 тонны.

С начала года на сверхплановом счету передового коллектива 20867 тонн топлива.

КХХ

Хорошо потрудились в прошлом месяце горняки шахты «Капитальная-2». Они добыли дополнительно к плану 3104 тонны угля. Все очистные участки, за исключением девятого и десятого, перевыполнили задания.

Лучший результат в соревновании достигли коллективы второго и шестого участков, руководимые П. И. Титаренко и А. А. Исодорожников, они соответственно записали на свои сверхплановые счета

1901 и 1403 тонны угля.

Многие горнорабочие трудились по-ударному. На 115-125 процентов ежемесячно перевыполняли нормы горняки очистной бригады Александра Чертова с участка № 2, Равката Минулина с участка № 7 и другие.

XXX

Множит свои трудовые достижения коллектив Малиновской лесоперевалочной базы. В истекшем месяце он обеспечил перевыполнение плана по всем производственным показателям. Объем реализации продукции составил 104,4 процента. Обеспечен план по лесопилению. Выполнено задание по производству половой рейки на 245 процентов, изготовлению таро-ящичной доски — на 135 процентов, штакетника — на 150 процентов и т. д. Производительность труда рабочих превысила плановую на 15,8 процента.

Все цеха работали ритмично. Тарный, где начальником Ф. Т. Кочергин, выполнил месячную программу на 113,5 процента, мебельный (нач. К. Д. Ност) — на 104,5, лесобиржа (нач. И. А. Вагнер) — на 105. Хороших показателей также достиг коллектив лесозавода, руководимый старейшим производственником С. Б. Силтановым.

XXX

С 23 июля горняки одиннадцатого участка шахты «Капитальная-1» начали отработку новой лавы в блоке № 3. Суточный план коллективу установлен в 705 тонн, после того, как лавы удлинится до 285 м, участок сможет добывать в сутки до 1000 тонн угля.

До 14 августа участок не выполнял план. Дело не только в том, что необходимо некоторое время на расчистку лавы. Не хватало много рабочих ведущих специальностей. За первую половину месяца коллектив задолжал 2800 тонн. Естественно, до конца августа нельзя было ликвидировать такой большой долг. Однако это не обескуражило коллектив. Начиная с 21 августа, он давал каждые сутки по 100 тонн угля сверх плана. А в канун Дня шахтера дал дополнительно 150 тонн. За вторую половину месяца долг был сокращен на 1300 тонн.

На участке хорошо работают очистные бригады А. И. Гилза, П. Я. Ждаева, а также ремонтная бригада А. И. Дроздова.

Коллектив взял обязательство выдать в сентябре 1000 тонн угля дополнительно к намеченному плану.



В Звездном городке — Центре подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина открыт памятник Герою Советского Союза, летчику-космонавту СССР Юрию Алексеевичу Гагарину.

Здесь Юрий Гагарин жил, готовился к первому старту, работал, помогая своим друзьям совершать полеты в космическое пространство.

Авторы монумента ваятель Борис Дюжев, архитектор Александр Заварзин.

На снимке: друзья-космонавты у памятника Ю. А. Гагарину.

Фото В. Будана
(Фотохроника ТАСС).



Герой Социалистического Труда делегат XXIV съезда КПСС кузнец Горьковского автозавода Арефий Иванович Огнев решил со своей бригадой выполнить задание пятилетки за четыре года.

«Пятилетка, как большая река из ручейков, образуется из наших личных пятилеток. Чем полнее будет каждый ручеек, тем полноводнее и вся река». В этих словах А. Огнева звучит глубокая заинтересованность рабочего в выполнении задач, поставленных съездом.

Вернувшись домой из Москвы, А. И. Огнев вместе с бригадой стал думать над тем, какие резервы нужно привести в действие, чтобы не только достигнуть, но и превзойти намеченные рубежи. Взвесив все возможности, бригада решила увеличить выработку еще на 50 валов в смену, повысить качество изделий,

усилить режим экономии, воспитывать в себе дисциплину. Были разработаны личные планы.

Сейчас за смену кузнецы выдают 737 валов при норме 610. Но огневцы смотрят шире. Успешное выполнение плана зависит и от работы смежных цехов, производств. Кузнецы обратились ко всем заводчанам с призывом укреплять трудовую дисциплину, бороться с потерями рабочего времени, повышать качество продукции.

На снимке: бригада Огнева. Слева направо — прессовщик В. И. Лебедев, кузнец В. И. Нестеров, подручный В. Д. Амеличенко, наладчик Н. И. Шенников, контролер А. И. Шварцман, бригадир А. И. Огнев, наладчик И. И. Зотов.

(Фотохроника ТАСС).

Прощай, лето! Здравствуй, школа!

ЧЕРЕЗ ШКОЛЬНЫЙ СТУПИВ ПОРОГ...

Лег на землю первый лист. Взолотилась листва на аллеях. Густой туман по утрам обнимает еще теплую землю. Снова осень...

Снова, ты ученик 1971 года, еще с вечера уложил ранец, а рано утром гулко звенят твои шаги по улицам еще пустынного города.

... Первое сентября... Для мальчишек и девчонок это долгожданный праздник. Вот они, шумливые, заполнили школьный двор. Загорелые, отдохнувшие весело делаются вчерашними о проведенном лете.

Во всех школах города состоялись первые линейки. Такая линейка проводилась и в восьмилетней школе № 13.

Четыреста пятьдесят учеников выстроились в фойе. Среди бойких пятиклассников и повзрослевших восьмиклассников (ведь они выпускники) робкой стайкой стоят первоклассники.

Открывает линейку директор школы И. П. Бутцев. Он говорит о необычности этого года для школьников страны. Ведь в мае пионеры отмечали свой знаменательный юбилей — 50-летие пионерской организации имени В. И. Ленина. И, конечно, эта знаменательная дата должна быть отмечена хорошими делами. А на счету учащихся 13-й школы они всегда были и будут. Посудите сами. За лето ребята собрали двадцать тонн металлолома. Многие из них работали на пришкольном участке. Но главная заслуга ребят — ремонт школы. Побелку внутреннего помещения, покраску полов, панелей старшкклассники сделали сами. Преобразовали они и фасад школы. Особенно хорошо потрудились Саша Новиков, он был бригадиром, Витя Мильков, Оля Авдохина, Надя Огнева, Таня Степанова и многие другие. В их адрес и звучали слова благодарности на линейке.

О задачах, которые стоят перед комсомольцами в новом учебном году, рассказывала Света Митрошкина.

С затеанным дыханием слушали ученики старейшую учительницу школы Анну Николаевну Чуприну. За тридцать лет педагогической деятельности она обучила тысячи учеников. Многие из них стали рабочими, врачами, инженерами. Но память о школе, о ней, живет в их сердцах.

Звенит долгожданный звонок. Ребята расходятся по классам. Учебный год начался.

Наш корр.

ЗА ПАРТЫ СЕЛО 900 РЕБЯТ

1 сентября распахнула свои двери школа № 7.

Еще задолго до звонка сюда собрались ребята с окрестных улиц и переулков. Идет оживленный разговор встретившихся сверстников, каждый из которых стремится поделиться богатыми впечатлениями, полученными в летние каникулы.

Но вот построение на торжественную линейку. Перед строем впервые переступили школьный порог, выстроились учащиеся десятых классов, с букетами цветов. С напутствиями и поздравлениями выступают учителя, представители шахты «Капитальная-2», учащиеся.

Зазвенел звонок. Первый звонок нового учебного года, после которого за парты впервые сели 64 первоклассника. Всего в этой школе в новом учебном году сели за парты около девятисот учащихся.

Д. ГЕОРГИЕВ.

ДЕТВОРА ВХОДИТ В КЛАССЫ

Прошло лето, жаркое, веселое, шумное, прекрасное, и вот прозвучал звонок нового учеб-

ного года. Для кого в первый раз, а для кого — в последний.

Перед учениками школы № 35 распахнулись двери светлого и уютного здания. Отлично здесь потрудились рабочие прорабского участка. Чистые, хорошо оформленные классы радуют глаз, располагают к радостному труду.

Перед началом занятий в школе состоялась торжественная линейка, посвященная новому учебному году.

Директор школы Антонина Александровна Ускова горячо поздравила ребят, пожелала им успехов в учебе.

Отличный подарок преподнесли выпускники школы 1971 года: из 70 человек 25 юношей и девушек, получивших аттестаты о среднем образовании, успешно выдержали экзамены в высшие учебные заведения.

С теплыми словами поздравлений и пожеланий на торжественной линейке выступили представитель горкома партии Лидия Федоровна Зинкина, посланцы шифов-работчие ЦЭММ, а также председатель родительского комитета Герман Иванович Шаравов, который призвал ребят начать социалистическое соревнование с производственниками.

Затем ребят поздравила секретарь школьной комсомольской организации Люба Лисина.

Прозвучали слова поздравлений в адрес тех, кто сегодня впервые переступил порог школы.

В заключение выступили самые юные члены дружного коллектива — первоклассники. Они читали стихи, говорили о том, что будут учиться только на «хорошо» и «отлично».

Исполняется «Марш коммунистических бригад». И вот счастливая детвора, отдохнувшая за лето, входит в классы, садится за парты, чтобы набраться новых знаний, творческих сил, порадовать учителей и родителей высокими оценками.

СЧАСТЛИВОГО ПУТИ!

1 сентября начались занятия в системе профессионально-технического образования. В этот день мы побывали на торжественной линейке в ГПТУ-45.

После сдачи рапорта военрука капитана А. Н. Третьякевича к ребятам обращается директор училища П. Ф. Денищук.

— Дорогие товарищи, — говорит он, — поздравляю вас с новым учебным годом, первым в новой, девятой пятилетке. Особо поздравляю наших первокурсников. Для успешного обучения в нашем училище созданы все условия — об этом позаботились наша партия и правительство, уделяющие профессионально-техническому образованию большое внимание. Затем слово предоставляется секретарю ГК ВЛКСМ О. И. Устиновой. Она сказала:

— У всей страны Советов сегодня большой праздник: учащиеся и студенты вышли в большой путь за знаниями. Это значит, что еще сильнее, еще краше станет наша Родина. Берегите же и вы ее традиции, приумножайте ее славу. С честью и достоинством выполняйте свою задачу — хорошо учитесь. От имени бюро ГК ВЛКСМ и всей комсомольской организации города поздравляю вас с началом нового учебного года.

К собравшимся обращается старейший преподаватель училища А. И. Коткина:

— Ребята, при современном развитии науки и техники. Родине нужны высококвалифицированные кадры. Чтобы управлять большими, сложными механизмами, нужно иметь большие знания. Серьезно подойдите к вопросу получения этих знаний. Успехов вам в новом учебном году!

Из областного управления профтехобразования приехал поздравить ребят инспектор Н. С. Москалев. В своей речи он говорил о задачах овладения новой техникой, поставленных Директивами XXIV съезда

КПСС.

— В этом году, — сказал тов. Москалев, — система профессионально-технического образования переходит на четырехлетнее обучение с той целью, чтобы учащиеся получили более глубокие и разносторонние знания. Перед вами — большое будущее. Счастливого пути!

Более 800 человек в ГПТУ-45 сели 1-го сентября за парты, среди которых 360 первокурсников. Они будут овладевать необходимыми для города специальностями электрослесарей и наладчиков автоматических устройств, машинистов угледобывающих комплексов, швей-мотористок.

Хочется верить, что сегодняшние подростки станут квалифицированными, рачительными хозяевами. Этому способствует все: и опытные преподаватели, и мастера, и неплохая материально-техническая база.

Наш корр.

Новое в науке и технике

ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ „САЧОК“

Сколько и какие виды вредных насекомых «атакуют» колхозное поле? Нужно ли подниматься в воздух самолетам, чтобы провести обработку сельскохозяйственных культур химикатами? Какое количество химикатов следует применить?

На все эти вопросы отвечает специальная служба сигнализации и прогнозов, которая располагает многочисленными приборами. Среди них — универсальный электроуловитель летающих насекомых ЭСЛУ-2.

ЭСЛУ-2 — своеобразный сачок. Только с ним не «гоняются» за вредителями — насекомые летят к нему сами. Как это происходит? Источник света окружают металлической сеткой, на которую подается ток высокого напряжения. В ночное время насекомые летят на свет, натыкаются на сетку, поражаются электрическим зарядом и, скатываясь в специальную воронку, попадают в мешочек-накопитель.

Служба сигнализации и прогнозов определяет вид насекомых, фазу их развития и, подсчитав плотность вредителей на гектар, рекомендует то или иное количество химикатов.

Электроуловитель используется и для других целей. Его можно, например, подвешивать над прудами для подкормки мальков — достаточно лишь вытащить мешочек-перегородку, чтобы насекомые падали в воду.

ЭСЛУ-2, разработанный и изготовленный лабораторией биофизики Всесоюзного института защиты растений, демонстрируется на ВДНХ СССР в павильоне «Земледелие».

ЧЕМПИОНЫ—ГОРНЯКИ „ДЕВЯТОЙ“

СПОРТ

В прошлое воскресенье в городе состоялся большой спортивный праздник, посвященный Дню шахтера. Несмотря на дождь и ветер, спортсмены отметили праздник массовыми состязаниями по легкой атлетике, волейболу, футболу и другим видам спорта.

В 12 часов был дан старт легкоатлетической эстафете. С первого же этапа началась упорная борьба.

Сильнейшими бегунами оказались спортсмены шахты «Алардинская». Они сумели опередить остальные команды и выиграть эстафету со временем 3 минуты 35 секунд 9 секунд проиграла алардинцам спортсменка шахты «Капитальная-3». Победителям были вручены переходящие призы и грамоты.

Во Дворце спорта проходил розыгрыш кубка города по волейболу. Заслуженную победу одержали горняки шахты «Капитальная-1», которые обыграли команду шахты «Алардинская». Среди женских команд наиболее сильным оказался коллектив швейной фабрики

№ 14.

Но главные события дня развернулись, пожалуй, на зеленом поле стадиона «Шахтер». Здесь проходил финальный матч на кубок ДСО «Труд» по футболу. Более двух недель шла ожесточенная борьба за почетный трофей. В результате в финал вышли две команды — шахты № 9 и горного техникума. Очень интересно и содержательно проходила финальная встреча сильнейших коллективов. Весь первый тайм явное преимущество на поле было за учащимися техникума, они забивали в ворота своих соперников три безответных гола. Но искушенные болельщики знали: успехи учащихся не имеют под собой твердой почвы. Дело в том, что они играют по ветру. А что будет после перерыва?

И вот второй тайм. После смены ворот инициативой полностью завладели горняки «Девятой». Уже за первые 15 минут они сумели не только свести счет, но и забить победный гол в ворота ОГТ, которые не очень уверенно защищал вратарь Виктор Габов.

В торжественной обстановке победителям вручен почетный приз и каждому члену коллектива — диплом Первой степени. Футболисты горного техникума

получили грамоту и дипломы второй степени.

В. ПИНЧУК.

На снимке: обладатель кубка города — команда шахты № 9. (слева направо) в первом

ряду: В. Степанченко, П. Ганусовский, П. Наумов; во втором ряду — А. Наумов, В. Адамец, С. Адамец, А. Степанов, Н. Лебедев, А. Мамаев, И. Жовба. Фото автора.



УЧИТЬСЯ ХОЗЯЙ- СТВОВАТЬ

(Окончание. Нач. на 1 стр.) стического общества, Комсомол — активный участник борьбы за ускорение научно-технического прогресса.

Второй этап Ленинского зачета будет проведен со 2 октября 1971 г. по 20 марта 1972 года. В ходе второго этапа проводится Ленинский урок «Учись хозяйствовать».

Участники урока изучают документы партии и правительства, работы В. И. Ленина, готовят практические задания и т. д. В комсомольских организациях проводятся консультации, лекции, политинформации. Необходимо использовать все средства идеологической и организаторской работы, вернуть среди молодежи широкое разъяснение основных положений о социалистическом производстве, значении работ В. И. Ленина, роли молодежи в строительстве коммунизма. На этом этапе с 10 по 20 марта проводится общественно-политическая аттестация каждого комсомольца — участника Ленинского зачета. Приемная комиссия проводит собеседование с каждым участником Ленинского зачета. Особое внимание необходимо уделить выяснению глубины знания вопросов, которые были изучены в ходе зачета:

- знает ли он достаточно хорошо законы диалектики, умеет ли практически оценивать факты жизни и делать из этого соответствующие выводы для повседневной работы;
- выполнение личных обязательств;
- практические предложения и выводы по улучшению экономических показателей и участию в техническом творчестве;
- участие в общественно-политической жизни коллектива.

Председатель зачетной комиссии докладывает на собраниях комсомольской группы итоги общественно-политической аттестации, высказывает оценку комиссии.

Третий этап пройдет с 20 марта по 22 апреля 1972 г. В первичных комсомольских организациях проводится заключительное занятие Ленинского урока «Учись хозяйствовать» в форме теоретических конференций, собраний. В докладе конференции, собрания необходимо раскрыть тему урока, связать ее с жизнью своего предприятия, с претворением в жизнь решений XXIV съезда КПСС. Участники урока должны анализировать результаты комсомольской организации, достигнутые в период зачета, как комсомольцы и молодежь связывают свое образование и воспитание с участием в коммунистическом строительстве, планируют дальнейший экономический всосбуч.

В проведении Ленинского зачета следует опираться на всестороннюю помощь и поддержку партийных органов советских профсоюзных и других общественных организаций.

О. УСТИНОВА,
секретарь ГК ВЛКСМ.



Со дня организации ремонтно-строительного управления работает здесь Геннадий Николаевич Блинов. В коллективе его знают как хорошего рабочего, отзывчивого товарища.

За два года работы в РСУ никто не помнит, чтобы он не выполнил сменного задания. Основная работа Геннадия Николаевича —

рытье котлованов под фундаменты, и справляется он с ней отлично. Экскаватор его всегда в рабочем состоянии.

Но не только работой ограничивает свои интересы Геннадий Николаевич. В работе народной дружины он принимает самое активное участие.

ВРЕМЯ ОБЯЗЫВАЕТ

В выполнении задач, поставленных XXIV съездом КПСС, огромная роль принадлежит профсоюзам. Профсоюзы, подчеркнул съезд, призваны усилить работу по дальнейшему развитию экономики страны, еще активнее привлекать трудящихся к управлению производством и участию в общественных делах, улучшать организацию социалистического соревнования, воспитывать коммунистические отношения к труду.

Партия рассматривает социалистическое соревнование, как действенный метод повышения производительности труда и укрепления социалистических производственных отношений. Именно в соревновании особенно ярко проявляется творческая активность трудящихся, их стремление к наивысшей эффективности труда.

В прошлую пятилетку многие предприятия, колхозы, совхозы, учреждения выступили с многими трудовыми подвигами. Пример этих коллективов вырос в могучее движение. Заметно поднялась роль социалистического соревнования. По всей стране развернулась борьба за бережливость и экономию.

И, конечно, успех этого соревнования в большей мере зависит от организаторской работы профсоюза, от его активности.

Осуществляемая в стране хозяйственная реформа вызвала необходимость изменить некоторые условия соревнования. Теперь эти условия нацеливали рабочих и служащих на выполнение задач, поставленных новой системой.

В процессе нового соревнования развивается самостоятельность и творческая активность рабочих. Все это ярко проявляется во всевозможных проявлениях в развитии изобретательства и рационализаторства.

Особенно это стало заметно в соревновании, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и встрече XXIV съезда КПСС. Вся инициатива трудящихся была направлена

на глубинный поиск, совершенствование организации труда и технологических процессов.

Во время подготовки к переходу на новую систему планирования администрация и шахтный комитет проделали большую работу по улучшению социалистического соревнования.

Производственно-массовой комиссией были разработаны и утверждены на заседании шахткома новые условия соревнования. В них были предусмотрены как моральные, так и материальные стимулы.

Так, например, участку бригаде, занявшим первое место, при подведении итогов за месяц присуждается переходящее красное знамя и премия 300 и 100 рублей. В индивидуальном соревновании присваиваются звание «Лучший по профессии» и денежная премия — 15 рублей.

Только за 1970 год и первое полугодие 1971 года по итогам соревнования выплачено премии 15170 рублей. Как видим, материальный стимул для соревнующихся заметен.

В ходе соревнования за досрочное выполнение заданий восьмой пятилетки на нашей шахте родились свои начинания, которые получили широкую поддержку на предприятиях города.

Так, горнопроходческая

бригада М. Ф. Баева выступила инициатором соревнования за выполнение пятилетки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Со взятыми обязательствами бригада успешно справилась и была награждена памятным знаком: «Победителем в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Комплексная сквонная бригада А. И. Серова в этой дате из молотковой лавы выдала 25 тысяч тонн угля. Эта же бригада поддержала почин бригады Грохова который сводился к тому, чтобы брать из-под механизирован-

С СЕГОДНЯШНЕГО НОМЕРА МЫ НАЧИНАЕМ ПУБЛИКОВАТЬ ОЧЕРК А. В. ТИШКОВА «РУДОЛЬФ АБЕЛЬ ПЕРЕД АМЕРИКАНСКИМ СУДОМ», ВЫПУЩЕННОМУ ИЗДАТЕЛЬСТВОМ ЮРИДИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ.

РУДОЛЬФ АБЕЛЬ ПЕРЕД АМЕРИКАНСКИМ СУДОМ

21 июня 1957 г. в Нью-Йорке был арестован советский разведчик — чекист Рудольф Иванович Абель.

Дело Абеля тянулось в различных инстанциях около трех лет. Вокруг процесса Абеля печать США и других капиталистических стран подняла большую антисоветскую шумиху. А когда Верховный суд США подтвердил приговор первой инстанции, осудившей Абеля на тридцать лет тюремного заключения, газеты напечатали текст заявления его адвоката Джеймса Донована. Вот что он гласил: «Сам факт, что в Соединенных Штатах Абель был подвергнут всей должной законной процедуре, имеет и здесь, за железным занавесом, гораздо большее значение, чем конкретный исход дела».

Откровенно до цинизма. Конкретный исход дела для подзащитного имеет, по Доновану, меньшее значение, чем пропагандистский эффект, который может принести США «законная процедура» над Абелем.

Позднее, в 1964 году, Донован издал книгу «Незнакомцы на мосту». Дело полковника Абеля. Основой для его книги послужили материалы предварительного следствия, судебные протоколы, дневник, который вел Донован, будучи адвокатом Абеля, его переписка со своим подзащитным и с министром юстиции США. Таким образом, книга Донована, если

забросить его рассуждения и оценки, носит документальный характер, довольно полно и точно отражает ход процесса, а также сопутствующие ему события и факты. Книга по существу была предназначена для восхвалению «демократичности» и «справедливости» американского суда.

Однако те фактические данные, которые Донован как защитник Абеля вынужден приводить на суде, а затем повторить в своей книге (Продолжение на 4 стр.)

РУДОЛЬФ АБЕЛЬ ПЕРЕД АМЕРИКАНСКИМ СУДОМ

(Продолжение. Нач. на 3 стр.)

чисто опровергают этот миф.

Имя Абеля — мужественного разведчика — широко известно у нас в стране. Он выступал в кино (пролог фильма «Мертвый сезон»), в советских газетах и журналах.

В настоящем издании дано подробное освещение судебного процесса, носившего официальное наименование «Правительство Соединенных Штатов против Рудольфа И. Абеля». Автором использованы и обобщены материалы, содержащиеся в книге Донована и в советской печати. Фактическая сторона дела уточнялась самим Абелем.

АРЕСТ. ПОДГОТОВКА СЛЕДСТВИЯ

В Нью-Йорке, по соседству с Бруклинским мостом, где с грохотом движется нескончаемый поток машин, расположена Фултон-стрит. Там, на верхнем этаже дома № 252, в декабре 1953 года открыл свою студию художник Эмиль Голдфус. Это был одинокий, пожилой человек лет пятидесяти, с острыми чертами лица и большим черепом, украшенным солидной лысиной. Примечательным в его внешности, пожалуй, был только пронзительный взгляд серых глаз, всегда внимательно и сосредоточенно смотревших сквозь очки на собеседника.

Голдфус вел тихую, скромную жизнь. Дела его, по-видимому, шли не очень хорошо. Об этом говорила и поношенная одежда, правда, всегда хорошо вычищенная и отглаженная, и обстановка его студии, где художник жил и работал. Там было много картин, сюжеты которых в основном были взяты из жизни бедных кварталов Нью-Йорка, и самая необходимая дешевая мебель.

Но у Голдфуса были небольшие сбережения, а когда живописец не могла его прокормить, он принимался за фотографию. Все это давало ему возможность не залесть в долги и аккуратно платить за свою квартиру-студию.

Тихий нрав, приветливость и готовность всегда оказать небольшую услугу или помощь снискали Голдфусу уважение соседей и хозяина дома.

(Продолжение следует).



ТРАГЕДИЯ АМЕРИКИ

Гневным эхом отозвались в мире выстрелы в Калифорнийской тюрьме Санконтин, оборвавшей жизнь одного из лидеров освободительного движения американских негров Джорджа Джексона. Выстрелы расистов взбудоражили и саму Америку. Тысячи белых и черных американцев съехались в Кливлин, чтобы проводить в последний путь страстного борца за гражданские права уничтоженных и оскорбленных. Расправа в Санконтине была совершена гитлеровским методом: «Убит при попытке к бегству». На самом деле убийство было давно уже запланированным, палачи ждали лишь удобного момента.

Джордж Джексон, выходец из негритянских низов, на своем горьком опыте познал всю меру страданий, выпавших на долю негритянского народа Соединенных Штатов. 11 лет провел он в тюрьме. Там, за тюремной решеткой, Джексон впервые прочел «Коммунистический манифест», пришел к убеждению, что идеи Маркса и Ленина — это единственные идеалы, к которым должно стремиться человечество, если оно хочет перестроить мир на справедливых началах. За тюремной решеткой он осознал свое человеческое достоинство. «Мне вовсе не хочется оставить свои кости здесь, на холме», — писал Джексон, — но если мне придется выбирать между этой возможностью и отречением от всего того, что делает меня человеком, позволяет держать человеку высоко голову и не склонять ее, тог-

Беседа с читателем

да... пусть холм заберет мои кости». В камере-одиночке Джексон написал книгу «Соледский брат», которая принесла ему широкую известность. Это — потрясающей силы рассказ о трагической судьбе молодого американца с черным цветом кожи, страстный протест против общества, обрекающего негра на то, чтобы быть, как отмечал Джексон, «недочеловеком, получеловеком». Популярность писателя-борца росла с каждым днем. И расисты решили его физически уничтожить. Сопратник Джексона по борьбе — молодой негритянский коммунист Анджела Дэвис, сама томлящаяся в тюрьме, еще в апреле этого года писала в газете «Дейли Ворлд»: «Не удивительно, что тюремные власти испытывают невероятный страх перед этим выдающимся негром. Неудивительно, что они решили убить этого человека».

Расправа с Джексон — лишь звено длинной цепи политических преступлений, потрясавших Америку в последние годы. Убийство Мартина Лютера Кинга, Малкольма Икса, лидера «черных пантер» Фреда Хэмптона, взрыв колледжа перков в Алабаме, расстрел студентов в Миссисипи и нег-

ров, демонстрировавших в Огайо, наконец, готовящаяся расправа с Анджелой Дэвис, — это звенья все той же цепи.

Власти скрывают имя стражника, застрелившего Джексона, чтобы оградить его от возмездия. Но имя убийцы хорошо известно. Это — американский расизм. Джексон убили те, кто превратил Америку в тюрьму для людей с темным цветом кожи. Те, кто бросает в тюрьмы демократов, те, кто осуществляет во Вьетнаме кровавую политику геноцида.

Трагедия Джексона, как справедливо заметил известный американский журналист Том Уикер, — это «трагедия самой Америки». «Он стал жертвой не только расизма, он стал жертвой бедности, нищеты, бесправия, то есть тех условий, в которых находится 25 миллионов чернокожих в богатейшей стране капиталистического мира».

Протест этих обездоленных, принимающий все более массовый характер, наталкивается на жесткие репрессии карательного аппарата. Культ жестокости и насилия, царящий в Америке, как подчеркнул генеральный секретарь компартии США Гэс Холл, «порожден прогнившей системой классовой эксплуатации, расового угнетения, всего того, что является сутью капитализма».

В. СЕРОВ.
(ТАСС)

К СВИДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

7 сентября в 6 часов вечера состоится заседание абстрактных комиссий.

ИСПОЛКОМ

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Депутаты Кемеровского областного Совета ведут прием избирателей:

СТАРКИНА В. К. — в клубе молодых избирателей горного техникума, в последний понедельник каждого месяца, с 18 до 20 часов.

ОСТАПЕНКО Т. П. — в кабинете политпросвещения шахты «Капитальная-1», в последний понедельник каждого месяца, с 18 до 20 часов.

КРАЕВ Д. А. в кабинете председателя горисполкома, каждый понедельник, с 9 до 12 часов дня.

МИШУРИНА М. А. — в кабинете политпросвещения ПТУ, в последнюю пятницу каждого месяца, с 16 до 18 часов.

ШВЕДРА Н. В. — в парткоме РСУ, каждую субботу, с 10 до 12 часов.

СЕРОВ А. И. — в кабинете политпросвещения шахты № 9, в последний понедельник каждого месяца, с 18 до 20 часов.

ВОРОНЬКО А. Н. — в кабинете политпросвещения шахты «Капитальная-2», в последний понедельник каждого месяца, с 18 до 20 часов.

ПУСТОВАЛОВ И. Ф. — в кабинете зам. директора шахты «Шусталенская», в последнюю среду каждого месяца, с 18 до 20 часов.

ЮНКИН С. Н. — в кабинете председателя Калтанского горисполкома, во вторую пятницу каждого месяца, с 18 до 20 часов.

ТИМОФЕЕНКО Ю. В. — в кабинете директора шахты «Алардинская», в понедельник и четверг каждого месяца, с 10 до 12 и с 16 до 18 часов.

Редатор В. В. ТЫРЫШКИН.

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

4-5 сентября в большом зале «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАНОНИРА ДОЛАСА», I и II серии (10, 1-15, 4-30, 8).

КИНОТЕАТР «СМЕНА»

4-6 сентября «ХАМРАЗ», I и II серии, (11, 5, 8).

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в п. Высокий на такую же или однокомнатную в г. Осинники, в районе Соцгорода. Обращаться: п. Высокий, ул. Коммунистическая, 40, кв. 1.

Городской типография требует ученик печатника на ротационную машину (мужчина).

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

10-11 сентября на городском рынке проводится ярмарка-распродажа товаров сезонного ас-

сортимента. К Вашим услугам: одежда, головные уборы, обувь, трикотаж, галантерейные и парфюмерные товары.

Посетите осеннюю ярмарку. ОРС промтоваров.

Внимание!

Комбинат бытового обслуживания сообщает записавшимся на курсы кройки и шитья, баянистов, гитаристов, фортепиано, что сбор назначается на 8 сентября в ателье проката (ул. Революции, 9) с 11 до 13 часов.

Осинниковский горный техникум объявляет дополнительный набор учащихся на первый курс вечернего отделения на базе восьми классов по специальностям:

подземная разработка угольных месторождений; строительство горных предприятий; горная электромеханика.

Условия приема — общие для техникумов. Вступительные

экзамены с 10 сентября. ДИРЕКЦИЯ.

СИБИРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ объявляет прием на заочные подготовительные курсы для поступающих в институт в 1972 году.

Условия приема: заявление на имя ректора института принимается лично или по почте. В заявлении необходимо указать год рождения, место работы, номер квитанционного перевода платы за обучение. Плата за весь срок обучения (15 руб.) вносится почтовым переводом на расчетный счет СМИ 14124 в Центральном отделении Госбанка г. Новокузнецка. На обороте квитанции указать назначение платы. «За подготовительные курсы». Всем зачисленным на курсы высылается программы, методические указания и контрольные задания по математике, физике, химии и литературе с последующим рецензированием вышесказанных работ.

Наш адрес: Новокуз-

нецк-16, ул. Рудоконная, 49, Сибирский металлургический институт, подготовительные курсы, комната 221.

ВНИМАНИЕ!

Доводится до сведения всех граждан и организаций города Осинники, Калтан, пос. Малыновка, Малышев Лог, Шусталеп и Высокий, что на основании постановления Осинниковской городской противозаидемической комиссии 7 сентября 1971 года с 8 час. утра до 8 часов утра 8-го сентября будет производиться общее хлорирование всех водопроводных сетей.

В связи с этим запрещается употребление воды для пищи до указанного срока.

Партком шахтком и администрация шахты «Капитальная-1» выражают глубокое соболезнование работнице раскройного цеха Швейфабрики «Кузбасс» Аксеновой А. Д. по поводу трагической смерти ее мужа.

ХОМЯКА Владимира Павловича